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S.U.A. dezvăluie noua bancnotă de 50 $ cu culori de fundal 

Cea mai recentă valoare din Noua Culoare a Banilor: Mai siguri. Mai ingenioşi. Mai 
trainici. 

Deschiderea festivă a Centrului pentru Vizitatori al Unităţii Vestice de Monetărie, 
situată în Ft. Worth, Texas 

 
FT. WORTH, TEXAS – 26 aprilie 2004 – Oficialităţile guvernamentale americane de la 
Departamentul Trezoreriei, de la Rezerva Federală şi de la Serviciul Secret S.U.A. au dezvăluit astăzi 
noul model al bancnotei de 50 $ cu elemente de securitate îmbunătăţite. Acesta prezintă culori subtile de 
fundal, albastru şi roşu, şi imaginea unui steag american în vânt şi a unei steluţe metalice albastru-
argintii. 
 
Noul model face parte din eforturile continui ale guvernului de a contracara falsificarea şi de a proteja 
integritatea valutei S.U.A. Noua bancnotă de 50 $, ce va fi emisă la sfârşitul lui septembrie sau începutul 
lui octombrie, este a doua valoare din banii emişi în Emisiunea 2004. Prima a fost bancnota de 20 $ care 
a intrat în circulaţie în octombrie 2003. 
 
“Valuta S.U.A. este un simbol internaţional al securităţii şi integrităţii. Aceste noi modele ne ajută să o 
păstrăm astfel, protejând-o contra falsificării şi facilitând confirmarea de către public a autenticităţii 
banilor săi câştigaţi din greu.” Secretarul Trezoreriei S.U.A., John W. Snow, a spus:  “În afară de 



protejarea siguranţei valutei noastre faţă de falsificatori, politicile economice ale Preşedintelui asigură 
păstrarea mai multor dolari în buzunarele familiilor americane.” 
La dezvăluirea noului model de bancnotă de 50 $, Snow a fost însoţit de Guvernatorul Consiliului 
Rezervei Federale, Mark W. Olson, de Tom Ferguson, directorul Oficiului de Gravură şi Imprimare, 
care produce moneda americană şi de C. Danny Spriggs, director adjunct al Serviciului Secret S.U.A., 
agenţia de aplicare a legii care răspunde de lupta contra falsificării. 
 
Noua bancnotă de 50 $ a fost dezvăluită la locaţia Oficiului de Gravură - Unitatea Vestică de Monetărie 
(WCF) din Ft. Worth, Texas. Cu această ocazie s-a făcut şi deschiderea festivă a noului Centru pentru 
Vizitatori de la WCF. Centrul pentru Vizitatori, care intenţionează să primească 500.000 de vizitatori pe 
an, va oferi tururi gratuite pentru public, cinci zile pe săptămână, începând de la 27 aprilie. Acesta oferă 
o atracţie turistică mult aşteptată în comunitatea Dallas-Ft. Worth. La Centrul pentru Vizitatori, oaspeţii 
vor putea beneficia de tururi ale unităţii de producţie, se vor putea informa asupra tehnologiei şi istoriei 
monedei S.U.A. cu ajutorul exponatelor interactive şi vor putea cumpăra articole pe teme de bani şi 
suveniruri din magazinul de amintiri. 
 
WCF, care imprimă 55 la sută din banii de hârtie S.U.A. este singura locaţie, în afară de unitatea din 
Washington, DC a Oficiului, care tipăreşte moneda naţională şi care va tipări şi prima serie a noului 
model de bancnotă de 50 $. 
 
Noile bancnote de 50 $ vor fi mai sigure, mai ingenioase şi mai trainice: mai sigure pentru că vor fi mai 
greu de falsificat şi mai uşor de verificat; mai ingenioase pentru a-i contracara pe falsificatorii cu 
pricepere tehnică; mai trainice pentru a proteja integritatea valutei S.U.A. 
 
“Dorim ca publicul să ştie cum să folosească elementele de securitate pentru a-şi proteja banii câştigaţi 
cu greu”, a spus Spriggs.  “Efortul conjugat de educare a publicului, de aplicare agresivă a legii şi 
elemente de securitate îmbunătăţite au sporit informarea publicului şi au contribuit la lupta contra 
falsificării”. 
 
În ciuda folosirii crescânde a tehnologiei de către falsificatori, eforturile avansate în lupta contra 
contrafacerii dusă de autorităţi au menţinut falsificarea la un nivel scăzut. Evaluările actuale calculează 
rata bancnotelor false de 50 $, aflate în circulaţie în lume, la mai puţin de 1 bancnotă falsă la fiecare 
25.000 de bancnote originale de 50 $ aflate în circulaţie. 1  
 
“O monedă solidă, ce va fi stimulată de această nouă bancnotă de 50 $, este un factor de bază al puterii 
noastre economice”, a spus Olson. A adăugat că pregătirile pentru emiterea noii bancnote de 50 $ vor 
include eforturi de informare a firmelor, a instituţiilor financiare şi a consumatorilor care folosesc cel 
mai mult această valoare. „Obiectivul nostru este o tranziţie fără probleme la noul model de bancnotă în 
tranzacţiile zilnice pe bază de numerar.  Pentru realizarea acestui lucru, bancnota trebuie recunoscută şi 
onorată ca monedă legală, iar cei care o folosesc şi o manevrează trebuie să ştie cum s-i verifice 
autenticitatea”. 
 
Bancnota de 50 $ va fi urmată ulterior de o nouă bancnotă de 100 $. Deciziile privitoare la noi modele 
ale bancnotelor de 5 $ şi 10 $ sunt în curs de analizare, dar nu există planuri pentru un noi modele de 
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bancnote de 2 $ şi 1 $. Chiar şi după emiterea noilor bani, modelele mai vechi de bancnote vor rămâne 
monede legale. 
 
Deoarece falsificatorii folosesc din ce în ce mai multe metode numerice, pe măsură ce progresul 
tehnologic facilitează şi reduce costul falsificării numerice, guvernul îi contracarează pe falsificatori 
actualizând banii o dată la 7-10 ani. 
 
“Trebuie să fim cu un pas înaintea tehnologiei, care se dezvoltă şi progresează într-un ritm mereu 
crescut. Articole cum ar fi imprimante numerice şi scanere de o calitate tot mai bună devin mai uşor de 
obţinut la preţuri mai reduse”, a spus Ferguson. Aşa că trebuie să ne facem bancnotele mai sigure, mai 
ingenioase şi mai trainice, pentru a-i contracara pe posibilii falsificatori”. 
 
Noua culoare a banilor  
 
Deşi consumatorii nu trebuie să folosească culoarea pentru a verifica autenticitatea banilor lor (ci să se 
bazeze în loc pe elementele de securitate uşor de folosit – cum se arată  mai jos), culoarea adaugă 
complexitate bancnotei, făcând să fie mai greu de falsificat. Se vor folosi deferite culori pentru diferitele 
valori, ceea ce va facilita distingerea valorilor de către toată lumea, dar mai ales de către cei cu vederea 
slabă. 
 
Noile bancnote prezintă culori subtile de fundal şi evidenţiază simboluri istorice tipic americane. 
Bancnota de 50 $, care va fi emisă la sfârşitul anului 2004, include culori subtile de fundal, albastru şi 
roşu şi imaginea unui steag american în vânt şi a unei steluţe metalice albastru-argintii. 
 
Elemente de securitate 
  
Noul model de 50 $ reţine trei elemente de securitate importante, care au fost introduse pentru prima 
dată în anii 1990-2000 şi care sunt uşor de verificat atât pentru consumatori cât şi pentru comercianţi: 
 

- Filigranul:  o imagine latentă, asemănătoare portretului, care face parte din hârtia însăşi şi se 
poate vedea din ambele părţi ale bancnotei, când este ţinută contra luminii. 

- Firul de securitate:  această bandă de plastic care se poate vedea, de asemenea, din ambele părţi 
ale bancnotei când este ţinută contra luminii, este inserată în hârtie şi conţine valoarea bancnotei 
scrisă cu litere mici. 

- Cerneala care îşi schimbă culoarea: numărul din colţul din dreapta-jos, pe aversul bancnotei, 
indicând valoarea acesteia, îşi schimbă culoarea la înclinarea bancnotei.   

 
Deoarece aceste elemente sunt greu de reprodus corect de către falsificatori, de multe ori aceştia nici nu 
mai încearcă.  Falsificatorii speră că cei care procesează numerar şi publicul nu îşi vor verifica atent 
banii. 
 
Falsificarea: tot mai numerică  
 
Falsificatorii folosesc din ce în ce mai multe metode numerice, pe măsură ce progresul tehnologic 
facilitează şi reduce costul falsificării numerice. În 1995, sub 1 la sută din bancnotele false detectate în 
S.U.A. erau produse numeric. De atunci, echipamentul numeric a devenit mai uşor accesibil publicului 
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larg şi, ca urmare, cantitatea de bancnote false produse numeric a crescut. În ultimii câţiva ani, cantitatea 
de bancnote produse numeric a rămas constantă la circa 40 la sută.2 
 
 
Aplicarea legii a rămas agresivă. În 2003, Serviciul Secret S.U.A. a capturat 469 echipamente numerice, 
cum ar fi calculatoare de uz personal, folosite în falsificarea banilor şi a operat peste 3.640 de arestări în 
Statele Unite pentru activităţi de falsificare de bani.  Rata condamnărilor pentru urmăririle penale este de 
circa 99 la sută. 
 
Educarea publicului  
 
Recunoaşterea elementelor de securitate a banilor de către public, care a crescut cu 85 la sută în S.U.A. 
ca urmare a efortului de educare a publicului cu privire la noua bancnotă de 20 $3, este un factor 
important în lupta contra falsificării. 
 
Deoarece elementele de securitate îmbunătăţite sunt mai eficiente dacă sunt cunoscute de către public, 
guvernul S.U.A. întreprinde un vast program de educare a publicului. Acest program va asigura 
informarea persoanelor din lumea întreagă de apariţia noilor bani şi va ajuta la recunoaşterea lor şi la 
folosirea elementelor lor de securitate. Efortul de informare se va adresa celor care procesează numerar, 
comercianţilor, firmelor şi asociaţiilor industriale şi mass mediei. Există circa 700 miliarde de dolari în 
circulaţie în lumea întreagă, iar două treimi din valuta S.U.A. este deţinută în afara Statelor Unite, de 
aceea programul de educare a publicului se va extinde la nivel mondial. 
 
Pentru a afla mai multe despre noua bancnotă şi a descărca imagini ale noilor modele de bancnote, 
vizitaţi www.moneyfactory.com/newmoney.  
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